
 
 

  

  

Αθήνα, 02/02/2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Της:            ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ, Βουλευτού Β’ Πειραιώς 

ΠΡΟΣ:   Την κ. Υπουργό Πολιτισμού  
 
ΘΕΜΑ:   «Σχετικά με τη λειτουργία του Κέντρου Πολιτισμού και 

Δημιουργίας «ΑΚΡΟΠΟΛ ΑΚΡΟΣ»» 
 

Κυρία Υπουργέ, 

Το Κέντρο Πολιτισμού και Δημιουργίας ΑΚΡΟΠΟΛ ΑΚΡΟΣ ιδρύθηκε με το νόμο 

4708 τον Ιούλιο του 2020 με τις εκκρεμότητες και τις υποσχέσεις να 

παραμένουν έως σήμερα ανεκπλήρωτες. Η υπόγεια σύνδεση με το Εθνικό 

Αρχαιολογικό Μουσείο δεν έγινε, η ένταξη στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 

Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα, Καινοτομία ώστε να χρηματοδοτηθεί 

ο εξοπλισμός του, που με σχετικό δημοσίευμα, τα διαθέσιμα 3,7 εκατ. ευρώ δεν 

απορροφήθηκαν, ένα διοικητικό συμβούλιο που δεν είχε καταφέρει καν να 

επισκεφθεί το ΑΚΡΟΠΟΛ, η δωρεά του Οργανισμού Πολιτισμού και Ανάπτυξης 

«ΝΕΟΝ» και τέλος, η παράγραφος 6, του άρθρου 1, του νόμου 5105/2024, 

στην οποία αναφέρεται ότι, «Σκοπός του Μέρους Ζ’ είναι: α) η άμεση έναρξη 

λειτουργίας του νομικού προσώπου ιδιωτικού δικαίου με την επωνυμία 

«ΚΕΝΤΡΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ ΑΚΡΟΠΟΛ» και τον διακριτικό 

τίτλο «ΑΚΡΟΠΟΛ ΑΚΡΟΣ»».  Σε απάντηση της Υπουργού Πολιτισμού, σε 

σχετική ερώτηση, τον Απρίλιο του 2025, αναφερόταν ότι: «Πολύ σύντομα, ήδη 

εντός των επόμενων εβδομάδων, προγραμματίζουμε να έχουμε προχωρήσει 

στον Διορισμό των νέων Μελών του Διοικητικού Συμβουλίου του ΑΚΡΟΠΟΛ, 

ενώ αναμένεται η άμεση έναρξη διαδικασιών εξοπλισμού και προγραμματισμού 
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δράσεων για την λειτουργία του ΑΚΡΟΠΟΛ, μέχρι το τέλος του τρέχοντος 

έτους», κάτι το οποίο προφανώς δεν έγινε. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, και επειδή, ως και σήμερα, πέντε και πλέον 

χρόνια μετά την ίδρυσή του και δύο χρόνια μετά τον ν. 5105/2024, που 

προέβλεπε «άμεση έναρξη λειτουργίας» το «ΑΚΡΟΠΟΛ ΑΚΡΟΣ», δεν 

λειτουργεί, 

Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

1. Για ποιους λόγους, πέντε και πλέον χρόνια μετά την ίδρυσή του, το 

ΑΚΡΟΠΟΛ ΑΚΡΟΣ δεν λειτουργεί; 

2. Υπάρχει χρονοδιάγραμμα για την έναρξη λειτουργίας του ΑΚΡΟΠΟΛ 

ΑΚΡΟΣ και αν ναι ποιο είναι; 

 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 
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